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	Iek niet bang!


De zomervakantie is afgelopen, en daarom gaan alle kinderen weer naar school. Zo ook de kinderen van Basisschool ‘De Wereld’.

Michael kan haast niet wachten want hij is nu geen kleine ukkepuk meer maar mag nu ook op het grote plein spelen want hij zit al in groep 3. ‘Eerst je brood opeten, daarna gaan we naar school’ zegt Michael’s moeder. En hij propt zo zijn hele boter-ham in z’n mond. ‘Gapff Ve Nouff?’ vraagt hij. Moeder moet lachen. ‘Nou vooruit.’ zegt ze. 

Op het nieuwe grote schoolplein komt Michael al zijn vriendjes weer tegen. Herbert, Matthijn, Mehmet en Julia. Ze komen naar hem toe rennen. ‘Wat heb jij gedaan op vakantie?’ vraagt Herbert snel. Maar voordat Michael iets kan zeggen staat Julia voor zijn neus. ‘We hebben een nieuw kindje in de klas!’ zegt ze, ‘Hij heet frikadel!’ lacht Mat-thijn.

‘Helemaal niet! Hij heet Fidel!’ zegt Julia.

‘Hij komt helemaal uit Afrika’ zegt Mehmet. ‘Ver hé?!’

Later zitten alle twaalf kinderen in de kring, maar twee stoelen zijn leeg. De grote stoel van Juf Roos en een kleine.

Dan komt Juf Roos met een jongen aan haar hand de klas binnen.

‘Goedemorgen’ zegt ze vrolijk terwijl ze naar haar stoel loopt en Fidel op een stoel zet. ‘We hebben dit jaar een nieuwe vriend in de klas. Dit is Fidel, hij komt met zijn ouders uit Afrika. Hier heel ver vandaan.

Fidel praat nog niet zo goed Nederlands, maar gaat dat bij ons leren’.

Iedereen kijkt Fidel aan. Fidel kijkt heel boos om zich heen. ‘Juf, wat kijkt hij boos! Ik weet niet of hij zo wel een vriendje kan worden!’ zegt Ylse.

‘Fidel kijkt misschien boos, maar eigenlijk denk ik dat hij een beetje bang is’ zegt Juf  ‘Hij komt in een hele nieuwe klas, zijn oude vriendjes zijn nog in Afrika en bijna iedereen praat anders dan hij’. 

‘Dus hij doet boos, maar is bang?!’ vraagt Herbert?

‘Ja’ zegt juf.

‘Dat is raar’ zegt Herbert. ‘Kijk, nu ben ik eigenlijk blij’. Herbert trekt een raar gezicht en doet alsof hij huilt. De klas begint te lachen.

‘En nu ben ik verdrietig’ zegt Basmallah. Zij trekt een heel blij gezicht.

‘En ik ben niet bang!’ roept Michael en doet alsof hij bang is.

‘Iek niet bang!’ zegt Fidel ineens en lacht Herbert uit omdat hij steeds meer gekke bekken trekt.

Juf klapt voor Fidel en de hele klas klapt mee. Fidel lacht en gooit zijn handen in de lucht.

‘Zie je wel’ zegt juf. ‘Hij was even bang, maar nu hebben jullie hem aan het lachen gemaakt’.
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