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Projectlijn C                        Jezus, Mohammed of Backstreet boys 
Hellig Hart

	Informatieblad 2C.1
	Nomen est omen


Nomen est omen is een Latijnse uitdrukking het betekent: De naam die je gekregen hebt, zegt iets over jezelf, of anders gezegd: Je naam wekt een bepaalde verwachting.

Het is niet hetzelfde als een bijnaam.

In de Tubantia/Twentsche Courant stond op 17 -01-2009 een stukje over een jonge Bornse pianiste.
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Zhenja Zheng is (op dat moment) 12 jaar, ze zit in de eerste klas van het voortgezet onderwijs.

Op twaalfjarige leeftijd speelt ze al de sterren van de hemel en ze heeft al eens een prijs met haar pianospel gewonnen.

Maar goed piano kunnen spelen betekent ook veel oefenen en twee keer in de week naar les.

Behalve de tijd die ze daar mee kwijt is, moet ze ook haar huiswerk maken en als het in het cafetaria van haar ouders erg druk is, helpt ze een handje mee.

Zhenja Zheng zegt dat ze het allemaal wel aan kan.

Je zou nu kunnen denken dat haar naam wel ‘duizendpoot’ kan betekenen.

Toch is dat niet zo haar naam betekent ‘Stap voor stap vooruit’.
Voor haar is dat een goede betekenis, omdat ze nog lang niet weet, wat ze uiteindelijk wil gaan worden.

Dokter worden of architect of misschien wel pianiste. Om dat ze veel talenten heeft is er nog veel mogelijk voor haar. Daarom is het goed dat ze ‘Stap voor stap’ vooruit gaat. Dan wordt op den duur wel duidelijk hoe haar toekomst eruit zal gaan zien.

(Ik denk geen patatbakster).
Een ander voorbeeld:

‘Merlijn moet hij heten’, denkt zijn moeder. Zij is in verwachting van haar eerste kindje.

‘Zo voelt het aan als ik over mijn buik strijk’. Ze denkt aan Merlijn de tovenaar uit het boek van ‘Koning Arthur’. Die Merlijn kan zomaar kopjes en borden laten wassen door maar met zijn vinger te knippen. Dat lijkt haar wel wat.

De jongen wordt geboren en hij krijgt de naam Merlijn. Natuurlijk is hij geen echte tovenaar geworden en heeft zijn moeder niets aan zijn ‘afwasmachine’ gehad. Maar wel laat Merlijn zijn familie en omgeving iedere keer weer versteld staan door zijn wonderlijke invallen, grapjes en onverwachte oplossingen .

Hij is heel vindingrijk, heeft van alles gestu-deerd en is heel gelukkig als hij grappige tekeningen kan maken. Bij hem heb je altijd het gevoel: Het gebeurt op een onvoorspel-bare manier, maar het komt goed!

Een zekere meneer de Bakker, is ook werke-lijk bakker.

Meneer C. Hamburger, is de schrijver van het boek ‘Vasten,dieet en gezonde voeding.’
Ir. Leeghwater,  een waterbouwkundige. Hij heeft meegewerkt aan het droogleggen van polders.

Het hoeft niet altijd te kloppen, maar vaak schuilt er iets in een naam waarbij je kan denken: ‘Hé hij doet iets, of hij heeft een beroep en zijn naam zegt dat al een beetje’. 




















































































