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Projectlijn C                        Jezus, Mohammed of Backstreet boys 
Hellig Hart

	Informatieblad 3C.1
	Ik voel me groepen om ………


‘IEDEREEN STOND MAAR TE FOTOGRAFEREN’

Op 25 februari 2009 stortte vlak bij Schiphol een Turks vliegtuig neer.

Vanuit hun auto’s zien Jan van Duinkerken en Ed van Lammeren de Turkse boeiing neerstorten.

Zij aarzelen geen moment , parkeren hun auto’s op de vluchtstrook en springen van het dijkje af het weiland in. Jan komt in het slootje terecht, maar het maakt hem niet uit dat hij daarmee natte voeten krijgt. Hij rent naar het neergestorte vliegtuig.

Ed ziet, dat er nog veel meer automobilisten stoppen, maar dat is gek, die staan alleen maar foto’s te maken.
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Ed en Jan proberen te helpen waar ze kunnen en gaan zelfs het vliegtuig in. Ed helpt een mevrouw naar buiten met een gebroken been en moet haar in de natte klei leggen, omda t er nog geen ambulancewagens zijn. Jan kan uit de brokstukken een klein kind redden.

Ze gaan opnieuw het vliegtuig in en dat is best gevaarlijk, omdat het vliegtuig misschien wel kan ontploffen. Er komt een politieagent aan, die probeert Jan en Ed weg te sturen. Jan is daar boos over en zegt tegen de agent: “Ga jij ze dan in je eentje redden?”  Ze trekken zich niets van de agent aan en gaan door met hulp geven. Die mensen moeten geholpen worden, dat is wat telt voor ze.

Een tijd later staan ze lijkbleek en rillend van de kou weer op de snelweg. Ze willen niet horen, dat zij een heldendaad verricht hebben. ‘Zo iets doe je gewoon’ is hun commentaar.

Van de mensen die alleen maar foto’s hebben staan maken, snappen ze niets.

‘Even uitblazen’ zegt boer Rijp, ‘Het is toch niets niks zo’n dag’.

Hij zit op woensdagmorgen rustig aan zijn kopje koffie, als hij opeens een geweldige donderslag hoort. ‘Nou zeker weer een ongeluk op de snelweg’, denkt hij. Maar dan ziet hij enorme rookwolken vlak boven het weiland.

‘Wie heeft er een tractor met een platte wagen?’ hoort hij roepen. Boer Rijp heeft zo’n tractor.

Hij rijdt zijn tractor zo vlug die maar kan gaan naar het neergestorte vliegtuig.

Op zijn tractor vervoert hij de gewonden naar de verharde weg, daar worden ze overgenomen door helikopters en ambulances. Tussendoor helpt hij met van alles en nog wat en kan zich later ook niet meer herinneren, wat hij precies gedaan heeft. Van ’s morgens half elf tot ’s avonds negen uur is hij bezig geweest om dat gene te doen, dat gedaan moest worden.

Als hij ’s avonds wat bijgekomen is, gaat hij toch nog maar even naar zijn oude moeder, die naast hem woont, even om te kijken of het wel goed met haar gaat, want ook zij heeft het ongeluk van heel dicht bij meegemaakt.

Met boer Rijp gaat het wel weer goed. ‘Ik ben niet zo’n hero’ zegt hij, ‘Ik heb gedaan, wat ik kon, wat ik vond dat ik moest doen’.

‘Nu maar naar bed en morgen de draad weer oppakken’.

Bron: Tubantia en Volkskrant van 26 febr. 2009 bewerkt door Jet Scholte, Borne, 2009.

‘IK GA MAAR ACHTER DE MAN AAN’

In het Hengelose winkelcentrum werd gisterenmorgen een verwarde man, die dreigde met een mes, overmeesterd door een toevallig aanwezige journalist.

Een journalist die toevallig bij de kapper zat heeft misschien wel een groot drama voorkomen.

Terwijl hij geknipt wordt, hoort hij, dat er buiten ineens paniek uitbreekt. “Er loopt een man met een mes te zwaaien bij A.H. De klanten en caissières zijn naar buiten gevlucht”, hoort hij roepen.

De journalist bedenkt zich niet, hij trekt zijn kapperscape los en gaat polshoogte nemen.

De man met het mes staat nu bij de groenteboer en het is duidelijk te zien, dat hij verward is.
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Op een afstandje staat een groep mensen toe te kijken. “Waarom doen al die mensen toch niets?” vraagt de journalist zich af. 
Hij gaat achter de man met het mes staan en begint met hem te praten, zo maar over van alles en nog wat. De man met het mes loopt door, de journalist blijft achter hem lopen,intussen praat hij en praat hij. Hij zegt, dat het allemaal wel goed komt, hij vraagt waar de man vandaan komt.

De man kijkt wild om zich heen en zegt: “Ik moet iemand vermoorden, maakt niet uit wie.”

“Nee”, zegt de journalist “je hoeft echt niemand te doden, doe dat mes maar weg.”

De man kalmeert wel wat en de journalist kijkt om zich hen om te zien of er iemand kan komen helpen. Hij krijgt oogcontact met een andere man, die gaat nu ook met de messentrekker meelopen. Al pratend en kalmerend nemen ze de verwarde man tussen hen in, zo lopen ze door het winkelcentrum. “Kom geef je mes maar aan mij.” durft de journalist te zeggen. De man wil het mes niet afgeven, maar zijn weerstand is nu zo afgenomen, dat de journalist het mes wel durft te pakken.

Dan komt de politie, eerst een en op afstand nog een paar. Zonder verdere problemen kunnen ze de man meenemen.

Als de journalist een complimentje krijgt, haalt hij zijn schouders op. Hij vindt het gewoon wat hij heeft gedaan.

Tegen zijn helper zegt hij: “Bedankt makker, zonder jou zou het wel eens heel anders hebben kunnen aflopen.

Bron: Tubantia 6 maart 2009 bewerkt door Jet Scholte, Borne, 2009.

WAARSCHUWEN VOOR VUURWERK 

Al een maand lang loopt Karel te zeuren, wanneer hij nu eindelijk vuurwerk mag gaan kopen.

“Je moet wachten tot 29 december” zegt zijn moeder steeds, maar daar heeft Karel geen zin in.

Van een vriendje weet hij een winkel, waar ze al voordat het toegestaan is, vuurwerk verkopen.

Op een dag kan hij niet langer wachten. Hij pakt zijn opgespaarde geld en gaat er mee naar de winkel.

Rotjes, een zevenklapper, gillende keukenmeiden. Hij koopt flink in.

Thuis verbergt hij het vuurwerk in de schuur. Na het eten kan hij echt niet langer wachten en met zijn zak vuurwerk gaat hij naar het parkje bij zijn huis. Hier kan zijn moeder hem tenminste niet zien. Lucifers die lang kunnen branden, heeft hij ook meegenomen.

De eerste gillende keukenmeid maakt een hoog sissend geluid. Karel vindt het prachtig.

De zevenklapper dondert door het parkje. Nu heeft hij nog een handvol rotjes. Die kan hij nog wel even uit de losse hand laten ontploffen. En dan volgt er een geweldige knal. Whauw denkt Karel nog even, maar dan ziet hij een enorme hoeveelheid bloed. Het stroomt langs zijn hand naar beneden, nu voelt hij ook een felle pijn. Hij gilt het uit. Er komen mensen bijstaan om te kijken wat er gebeurt.

“Hij moet naar het ziekenhuis, bel een ambulance!” hoo rt hij roepen.
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Veel weet hij er niet meer van. Hij ziet nog mensen, die in het gras naar iets zoeken ...

In het ziekenhuis wordt het duidelijk, bij het afsteken van de rotjes is er een in zijn hand ontploft. De drie middelste vingers is hij kwijt. De chirurg kan ze niet meer aanzetten.

Heel veel later gaat het tot Karel doordringen hoe ongelofelijk stom hij geweest is.

Meer dan driekwart jaar heeft hij nodig om zijn duim en pink weer goed te kunnen bewegen. De wond herstelt wel, maar er blijft een afschuwelijk groot gat tussen zijn duim en pink.

Nu is het alweer bijna opnieuw vuurwerktijd. Karel wil alles doen om andere kinderen te waarschuwen voorzichtig te zijn met vuurwerk.

Hij belt naar scholen en vraagt of hij langs mag komen. Hij wil zijn verhaal vertellen, zijn misvormde hand als een voorbeeld laten zien.

Zo trekt hij in de maand december langs verschillende scholen en houdt hij zijn verhaal. Veel kinderen zijn diep onder de indruk bij het zien van zijn hand zonder vingers.

Karel hoopt, dat hij door over zijn stommiteit te vertellen, de kinderen er van overtuigd heeft, dat ze met vuurwerk voorzichtig moeten zijn.

Bron Jet Scholte, Borne, 2009.





















































































