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Projectlijn C
              Als vele kleine mensen…
Hellig Hart


	Informatieblad 3C.2
	Rama en Sita


Lang, heel lang geleden werden verhalen verteld over boze geesten, koningen en prinsen. Wij vertellen zo’n verhaal na.

Er was eens een koning van India die vier zonen had van verschillende vrouwen.

Rama, de oudste zoon, zou koning worden als zijn vader dood zou gaan.

Maar de tweede vrouw van de koning was jaloers op Rama, en ze wilde veel liever dat haar eigen zoon koning zou worden. En ze praatte zo lang en zo vaak tegen de koning over hoe slecht die Rama wel niet was dat de koning het nog begon te geloven ook. De koning stuurde Rama voor 14 jaar het land uit! Er zat voor Rama niets anders op dan het land te verlaten en samen met zijn vrouw Sita het donkere bos over de grens in te trekken. Daar heerste de koning van de boze geesten en die ontvoerde op een dag met een sluwe truc Sita en bracht haar naar een eiland. Rama wist dat niet, hij was Sita kwijt en riep overal in het bos “Sita! Sita!”, maar hij vond haar niet. Rama kreeg hulp van de apen, en die vonden Sita wel, op dat eiland. Daar kon Rama niet naar toe. Opnieuw hielpen de apen: zij maakten met elkaar een magische brug naar het eiland waardoor Rama er zo naar toe kon lopen. De koning van de boze geesten gaf zich niet zomaar gewonnen. Pas na een harde strijd die tien dagen duurde won Rama, met hulp van de apen. De koning van de boze geesten ging in het gevecht dood. En Rama had zijn Sita weer terug.

Intussen was de tijd van de straf voorbij. Rama had veertien jaar in het donkere bos gewoond. Toen Ram en Sita uit het donkere bos tevoorschijn kwamen en de grens van hun land weer overgingen gebeurde er iets moois. De mensen vertelden elkaar dor dat Rama en Sita terug waren. En uit blijdschap staken de mensen langs de weg overal lichtjes, diya’s aan. En ze staken vuurwerk af.

Van die dag af zijn de mensen op het Feest van het Licht, Divali genaamd, lichtjes, veel lichtjes blijven aansteken als teken van de overwinning van het goede over de koning van het kwaad en om de terugkeer van Rama te vieren.

(vrije bewerking van de in het Engels uitgesproken tekst)
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