	Informatieblad  1D.1
	 Jacob moest eens weten


Jacob was een ontdekkingsreiziger. Net als Jacob gaan wij in het spel ‘Jacob moest eens weten’ ook op ontdekkingsreis. We gaan bij dit spel namelijk op zoek naar de vraag: ‘op welke manier en waarom mensen op veel plaatsen in de wereld al sinds mensenheugenis in het voorjaar feest vieren’. En we gaan onderzoeken of lentefeesten ons raken, ons iets te vertellen hebben. Pasen is één van de lentefeesten.
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Hoe werkt het spel?
In elke les krijg je enkele opdrachten. Sommige moet je met de hele klas doen, andere in een groep. 
Aan het eind van elke les krijg je één of twee puzzelstukjes als de opdrachten goed zijn vervuld. Deze puzzelstukjes vormen een onderdeel van een puzzel van negen stukjes. Als je alle negen stukjes goed hebt neergelegd zie je een foto (die op een eiland is genomen). 

Via bijv. internet probeer je te achterhalen welk eiland bedoeld wordt. Ook probeer je te vinden waar de naam van dit eiland vandaan komt. 

De groep die het antwoord op deze vragen weet heeft gewonnen. 
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Ook kun je als klas een prijs winnen als je de antwoorden hebt gevonden. Je moet deze dan vóór Pasen mailen naar hellighart@edith.nl. Wat je kunt winnen? Prachtige t-shirts van Hellig Hart, speciale ‘Jacob moest eens weten’ stickers of een handpop (Helligie)
Het eerste puzzelstukje krijg je cadeau:

Veel succes en vooral veel plezier !!!!

En dan nog dit. Het hele spel kan ook op de computer worden gespeeld. Vraag meneer of juffrouw maar eens.












































































