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	Het verhaal van de leeuw en de jakhals


In een van zijn vorige levens werd de Boeddha als een leeuw geboren die op een hoge berg woonde. Rond de voet van de berg was water met maar één drassig eilandje. Op het eilandje leefden konijnen en herten.

Op een dag zag de leeuw een hert en ging er met grote sprongen op af. Maar toen hij het hert besprong zakt hij weg in de drassige grond. Zijn poten zaten vast en zeven dagen lang kon hij zich niet verroeren of jagen.

Op de zevende dag kwam een jakhals langs, die er snel vandoor ging. Hij vreesde dat de leeuw hem zou opeten, maar de leeuw riep hem en vroeg of hij hem wilde helpen. ‘Als jij me kunt bevrijden, beloof ik dat ik je niet zal opeten.’ Dus schepte de jakhals de modder weg en trok hij de leeuw eruit.
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De leeuw had vreselijke honger en doodde een stier. Hij vroeg of de jakhals mee wilde eten van het feestmaal. ‘Omdat je me gered hebt,’ zei hij. Na het eten vroeg de leeuw aan de jakhals of hij bij hem wilde komen wonen. De leeuw zei: ‘Naast mijn grot is een klein hol. Als je daar komt wonen, kan ik voor je zorgen.’

Dus ging de jakhals naar huis om zijn vrouw en kinderen te halen. Ze gingen vlak bij de leeuw wonen. Een tijd lang ging alles goed. De twee gezinnen leefden gelukkig samen en omdat de leeuwen hen beschermde voelden de jakhalzen zich veilig.

Maar na een tijdje veranderde de situatie. De leeuwin was jaloers, omdat haar man zo veel tijd doorbracht met de jakhals en zijn gezin. Ze gaf de vrouw van de jakhals zelfs een hint dat het tijd werd om weg te gaan.

De vrouw van de jakhals vertelde dit aan haar man en op een dag, toen de leeuw en de jakhals samen op jacht waren, vertelde de jakhals dat ze binnenkort weggingen.

‘Waarom heb je niet gevraagd of we weg wilden gaan?’, vroeg hij aan de leeuw. ‘Jij bent zo sterk en krachtig we zouden meteen hebben gehoorzaamd.’

De leeuw was stomverbaasd. Hij wilde helemaal niet dat ze weg gingen. Hoe kwam hij op dat rare idee? En zo kwam de aap uit de mouw.

Toen de leeuw thuis kwam, vertelde hij zijn vrouw hoe hij zeven dagen zonder iets te eten had vastgezeten in de modder en hoe de jakhals hem bevrijd had. ‘Hoe klein en onbelangrijk hij ook is,’ zei hij tegen zijn vrouw, ‘die jakhals heeft mijn leven gered en daarom is hij mijn vriend, voor altijd.’ Nu begreep de leeuwin het. En de leeuwen en de jakhalzen leefden opnieuw samen in vrede en vriendschap. Want de ene goede daad verdient een andere.

Uit:  A. Gari, Wat weten we over het Boeddhisme?




























