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De Slinger is een keten van organisaties en individuen die willen bijdragen aan een hechtere samenleving. Er zijn enorm veel mensen, bedrijven en instellingen die het hunne willen bijdragen aan Nederland, maar die niet precies weten hoe, of er niet de middelen voor hebben. De Slinger brengt deze mensen met elkaar in verbinding, zodat ze elkaar kunnen helpen. Daarnaast maakt de Slinger initiatieven zichtbaar. Zo komt Nederlands optimisme aan het licht.


Het idee achter de Slinger is dat bijna alle Nederlanders willen wonen in een prettige, tolerante en betrokken samenleving. Iedereen heeft een natuurlijke behoefte om daaraan bij te dragen, maar niet iedereen is in staat dit actief te doen en niet elke organisatie is ingericht om hieraan bij te dragen, los van de dagelijkse operaties. De Slinger biedt iedereen ruimte om uitdrukking te geven aan de waardigheid van Nederland. Soms door een passief gebaar (het gebruiken van het logo), soms actief. 


Volgens de visie van De Slinger zou er geen dictaat moeten zijn hoe je uitdrukking geeft aan je sympathie met Nederland. Daarom heeft de Slinger geen bestuur, programma of voorschiften. Wij geloven juist in de veelkleurigheid van acties, ideeën en campagnes. Het is echter wel belangrijk dat de zielsverwantschap in acties wordt herkend. De Slinger drukt de collectieve mentaliteit uit. 

De Slinger is bedoeld als een symbool van “betrokken burgerschap”. Tegelijkertijd dient De Slinger als een neutraal platform voor al die partijen – individueel en collectief - , die zich sterk maken voor het stimuleren van een positieve samenleving. De Slinger beoogt een keten van organisaties en individuen te vormen, die volledig zelfstandig en onafhankelijk van elkaar werken. Door gebruik te maken van een gemeenschappelijk symbool wordt het thema van de betrokken burger boven het maaiveld uitgetild en zichtbaar gemaakt. De Slinger is de toeter die bekendheid geeft aan initiatieven
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De Slinger, hét merk voor de betrokken burger, breidt zich langzaam uit. Naast het opzetten van lokale netwerken, richt De Slinger zich ook op specifieke doelgroepen. In samenwerking met De Nationale KidsKrant is nu een pilot gestart voor de KidsSlinger. Jong geleerd is immers oud gedaan! 

 

De KidsSlinger is een uniek concept waarbij kinderen, binnen het basisonderwijs samen met hun leerkracht, zelf het heft in handen nemen om hun steentje bij te dragen tot een meer betrokken samenleving. Dit door de kinderen in Nederland te mobiliseren en de eerste stap te nemen om hun leefomgeving een stukje leuker te maken!

 Het doel van de KidsSlinger is om: 
· kinderen  te laten ervaren hoe leuk het is om iets voor en in je eigen omgeving te doen

· kinderen te laten communiceren over de manier waarop zij bezig zijn in hun omgeving en ze op die manier onderdeel maken van een brede beweging van verbondenheid

· een gedragsverandering teweeg te brengen bij kinderen (door iets te doen voor je directe omgeving zal je ook sneller geneigd zijn trots te worden op je directe omgeving).

Belangrijk hierbij is dat de KidsSlinger een verandering in hoe kinderen denken en zich gedragen teweeg zal brengen! Een club die ontzettend veel plezier gaat beleven in het leuker maken van de eigen woon- en leefomgeving!

 Het project loopt vanaf december 2006. De Pilot zal in september 2007 van start gaan in verschillende scholen in en rondom Amsterdam. De uitvoering op de scholen is momenteel in volle gang. Op basis van de resultaten van de Pilot zal de KidsSlinger hopelijk veel breder uitgerold worden. 

 Inmiddels hebben niet alleen scholen gezegd mee te willen doen, ook de lezertjes van de Nationale Kidskrant hebben massaal gereageerd op de vraag om plannen in te zenden om iets voor een ander te doen. 
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