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Meelopen met de meute
Heb ’t lef!
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De man op foto 1 is:

David Bowie, popster, geboren in Engeland. Deze foto is gemaakt ter promotie van zijn CD ‘Outside’.  Zijn eigenlijke naam is David Robert Jones. Hij is geboren op 8 januari 1947 in Brixton, Zuid Londen. Hij werkte als grafisch ontwerper bij een reclamebureau voor hij zich volledig op de muziek richtte. Hij noemt zichzelf een trendsetter.

De vrouw op foto 2 is:

Helena Blavatsky (1831 – 1891). De foto is gemaakt in 1889. Russin, wetenschapper. Zij richtte in 1875, na over de hele wereld te hebben gereisd, de eerste Theosophical Society op. Erno Eskens schrijft in het filosofie magazine van februari 1996 dat foto’s van Helena Blavatsky vrijwel altijd beangstigend zijn: ‘Een stoere vrouw kijkt met haar ijskoude priemogen dwars door je heen.’ Haar biografen beschrijven haar als een vrouw met een ongekende eruditie, anderen zagen haar als een charlatan.

De man op foto 3 is:

Slavoj Zizek, Sloveens filosoof. Hij promoveerde in de wijsbegeerte en de psychoanalyse en werkt als onderzoeker aan het Sociologisch Instituut van de universiteit van Ljubjana, Slovenië. Bekend geworden door zijn kritieken op het geloof in een multiculturele samenleving. Een overtuigd marxist, die aangeeft dat het marxisme zo snel mogelijk opnieuw dient te worden ingevoerd.
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