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Projectlijn A
            Feestlicht of lichtfeest?
Heb ’t lef!

	Informatieblad 3A.1 B
	Lichtfeesten: christendom


Julie vertelt over het kerstfeest

Mieke is 12 jaar. Ze heeft een vader die katholiek is en een moeder die geen interesse heeft voor het geloof. Haar zus Ellen is het helemaal met haar moeder eens: geloven hoort toch niet meer bij deze tijd. Mieke is het niet eens met haar zus. Ze is misdienaar en vindt het zelfs fijn om naar de kerk te gaan.

Hieronder is een klein gedeelte van een gesprek met Mieke afgedrukt over haar geloof. Het gaat vooral over het lichtfeest Kerstmis.
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Kun je iets vertellen over het christendom?

Mensen die in Jezus Christus geloven worden christenen genoemd. Ze leven in bijna elk land op de wereld. Er zijn ongeveer 22.000 (veel hè) verschillende christelijke groeperingen. Elke groep heeft zo zijn eigen opvattingen. Soms zijn de verschillen zo groot dat het lijkt of je met twee verschillende godsdiensten te maken hebt. De meest bekende groepen in Nederland zijn de katholieken en protestanten (hervormden en gereformeerden). 

Welke feesten vieren jullie?
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Christelijke feestdagen hangen nauw samen met het leven van Jezus. De drie belangrijkste feestdagen zijn Kerstmis, Pasen en Pinksteren. Kerstmis wordt door katholieken en protestanten op 25 december gevierd, door oosters-orthodoxe christenen op 7 januari (vraag meneer of juffrouw maar eens om uitleg).

Wat vieren jullie met Kerstmis?
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Christenen vieren met Kerstmis de geboorte van Jezus. Ondanks het feit dat steeds minder mensen geloven gaan velen met Kerstmis naar de kerk. Tijdens de kerstviering wordt jaarlijks het volgende verhaal verteld: Jezus werd geboren in een stal in de stad Bethlehem. In de nacht van zijn geboorte verschenen er engelen van God aan herders in de buurt, en vertelden hun dat de redder of Messias was geboren. De herders gingen op zoek naar het kind Jezus en aanbaden Hem. Ondertussen hadden wijzen, sterrenkundigen, ver weg in het oosten, een nieuwe ster aan de hemel ontdekt. Die betekende dat er een nieuwe koning was geboren. Ze reisden dagen lang om de plaats te vinden waar de ster stond. Daar vonden ze Jezus. Ze aanbaden Hem, en gaven Hem rijke geschenken: goud, wierook en mirre.

Jezus wordt geboren in de duisternis. Met de geboorte van het kerstkind wordt alle mensen een nieuwe en betere toekomst voorzegd. Hij brengt licht in de duisternis, zeggen christenen.

Welke bijzonderheden of gebruiken kent het kerstfeest?

Aan Kerst gaan 4 weken vooraf: de adventstijd. Deze periode van verwachting wordt langzaam op-gebouwd en uitgedrukt in 4 kaarsen. Elke week wordt er een kaars bij aan gestoken, totdat ze met Kerst alle 4 branden. Als voorbereiding geldt voor veel mensen het optuigen van 

de kerstboom of het ophangen van kerstkransen en takjes groen. Voor veel ramen hangt een kerstster.

Ook wordt wel een kerststal ingericht. In de kerstnacht (24 december) vindt in verschillende kerken een kerstnachtdienst / mis plaats, waarin het licht een speciale plaats inneemt. Ook op eerste kerstdag (25 december) trekken de kerken veel mensen.

Kerstfeest is ook een familiefeest. Veel mensen zoeken juist deze dagen elkaar op. Het is een feest van vrede en gezelligheid. Speciale gerechten worden klaargemaakt.

De kerstkransjes en kerststollen doen het ook nog steeds goed. 
Net als veel andere mensen hebben we in plaats van met Sinterklaas op eerste kerstdag kadootjes gekregen. Dat steeds meer mensen met Kerstmis op vakantie gaan begrijp ik niet: Kerst hoor je thuis te vieren, vind ik. 

Is er iets speciaals voor kinderen?

Op veel basisscholen is er in de laatste week voor Kerstmis een kerstviering en krijgen kinderen een kerstmaaltijd. Ook kunnen kinderen op steeds meer plaatsen een bezoek brengen aan een levende kerststal. 
In de bioscopen en theaters zijn speciale kinderkerstfilms en -voorstellingen te zien.
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Deze koopman heeft achter zijn toonbank een schilderij van Jezus hangen. Deze man is rooms-katholiek en woont in God. Veel christenen hangen zulke platen op. Ze willen ermee zeggen dat God heel dichtbij is en dat hij veel betekent in hun dagelijks leven.





Dit kersttafereel toont Maria, Jozef, koningen, herders en dieren rondom het kind Jezus in de stal.
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